

## 新时代 新征程 新酉阳

平安酉阳建设

# 酉阳公安破获多起入室盗窃案

本报讯 近日,县公安局桃花源景区派出所经过广泛调查、连续奋战,破获多起入室盗窃案件,为群众挽回损失4000余元。6月10日,桃花源景区派出所连续接到辖区群众报警称家中被人盗窃。接报后,民警立

即前往案发现场开展侦查工作。通过对案发现场进行分析,民警发现,几起案件作案手法相似,且案发地点相距不远,因此断定系连续作案。为快速侦破案件,有效回应群众期许,民警昼夜不停展

开侦破工作,调取大量监控视频,最终锁定嫌疑人。紧接着,民警迅速开展走访摸排,摸清了嫌疑人的活动规律,并锁定其居住范围。6月11日凌晨,经缜密部署,民警将准备再次作案的嫌

疑人冉某某抓获。经讯问,冉某某对近期连续实施3起入室盗窃的犯罪事实供认不讳。6月14日,在涉案财物集中返还仪式上,民警将追回的4000余元财物全部返还给群众。(田 决)

## 我县开展驾培行业非法培训专项整治

本报讯 近日,县交通运输综合行政执法支队(以下简称“执法支队”)将驾驶员培训市场整治与交通运输执法领域突出问题专项整治相结合,深入开展驾驶员培训行业非法培训专项整治行动。

整治行动中,发现3家培训公司存在违法经营问题,涉及乡镇非法培训点10余处。执法支队联合县道路运输事务中心对涉嫌违法经营的驾驶员培训有限公司开展集体约谈,要求驾培企业立即停止相关违法行为,取消在未申报备案的教练场地开展培训业务,收回各乡镇教练用车,禁止未取得教练车牌照的教学车辆从事机动车驾驶员培训教学活动。

执法支队提醒广大学车的市民,为保障自身合法权益,一定要选择合法备案的驾校和训练场学车。

执法支队相关负责人表示,接下来,将采取“零容忍”态度,进一步加大对驾培市场的监督管理,严厉打击非法行为,广大市民发现驾校违法违规行为,请拨打75553051进行举报。

(县交通运输综合行政执法支队供稿)

## 县文物管理所:

# 开展消防安全应急演练

本报讯 日前,县文物管理所联合南腰界镇政府,在全国重点文物保护单位红三军司令部旧址开展消防安全应急演练。

演练中,县文物管理所组织学习了《文物建筑消防安全管理十项规定》,南腰界镇政府应急救援管理办消防队员讲解了如何使用干粉灭火器

和消防水带等消防器材。随后,专业人员组织工作人员开展实操演练。

据县文物管理所相关负责人介绍,在文物保护单位开展消防安全应急演练,旨在进一步筑牢文物保护单位文物安全防线,提升文博场所管理人员和工作人员的消防安全意识和火灾自救能力。(罗 莉)

## 板桥乡:

# 开展禁毒反诈等集中宣传活动

本报讯 近日,板桥乡利用赶集日在集镇主干道开展禁毒、消防、非法集资、反诈集中宣传活动。

活动通过悬挂宣传横幅、搭建宣传平台、发放宣传资料等方式进行宣传教育,并向群众讲解毒品的危害、消防安全知识、电诈和非法集资的骗人套路;在学校醒目位置张贴禁毒宣传贴签,让师生知晓毒品、远离毒品,

自觉抵御毒品危害,建立健康生活方式。

本次活动共悬挂宣传横幅10幅,发放各类宣传资料520余份,赠送宣传手提袋和手扇各120个。

据悉,板桥乡每年6月都要组织工作人员走上街头,面向群众,结合工作需要宣传群众关注、关心的各种问题。(涂小庆 冉冲洪)

# 中国广电酉阳县公司 翠屏山大道营业厅开业

本报讯 (融媒体中心记者代璐蔓) 近日,中国广电酉阳县公司翠屏山大道营业厅开业,该营业厅设置了业务办理区、品牌手机销售区等,周边市民可就近前往办理有线电视、宽带网络、手机通信等业务。同时,为了满足广大市民对手机流量的需求,该公司推出了资费低、流量多、能看电视、能上网的192固移融合套餐。

据了解,中国广电酉阳县公司建设的广播电视网络是我县广播电视

节目的主流传播渠道,目前有桃花源大道、翠屏山大道两个营业厅,主要开展广播电视网络传输、高清互动视频点播、千兆互联网宽带接入、智慧数字产业集成、智慧生态等业务。该公司于2022年9月正式投用了广电192卡号,成为酉阳第四大通信运营商。

在新品牌的引领下,中国广电酉阳县公司将牢牢把握广电5G建设一体化发展重要契机,坚定不移传承“广电5G”业务品牌红色基因,着力为市民提供优质高效的服务。

精提升”为切入点,做好文化挖掘和品牌塑造,在酉襄路和天苍路布局建设浪漫紫薇露营地、耕读研学体验区、印象天馆打卡区,让游客在天馆步伐慢下来、消费活起来,以魅力天馆助力催生美丽经济。

在推进紫薇产业发展过程中,如何有效推进共富乡村建设,天馆乡也做了深度思考和探索。周静芳介绍,该乡将农民闲置土地、房屋、宅基地统一流转、统一核资、统一经营打造,实现群众“收租金、挣薪金、有股金”三金收入。流转土地500余亩,涉及农户371户,群众每年可获土地租金17.6万元;将群众闲置房屋统一流转、统一核资、统一经营,集中经营房屋12栋,开设智慧体验馆1个,蜜蜂、紫薇博物馆1个,星级农家乐4家,群众可获租金4.8万元;按照五大股份制,群众占股年度分红预计实现65万元。同时,扩面推进以太白油茶、杉坪绿茶、康家餐饮等产业为主发展的集体经济,激起乡村振兴、共同富裕“一池春水”,形成产业发展、农民致富、集体增收的崭新局面。(融媒体中心记者)

(紧接第一版)明确产村一体、产居相容的发展思路,以花为景、以景怡人、以园兴业、以业富民,全力建设“紫薇之乡、魅力天馆”。周静芳表示,“花开蝶自来”,该乡党委、政府为助推紫薇产业提档升级,今年先后争取实施了紫薇培育中心、水利灌溉、智慧紫薇园、人居环境整治、基础设施等项目13个,总投资7937万元,全面夯实产业发展基础。同时,该乡坚持精准定位,差异发展突出紫薇特色。“我们把紫薇产业作为特色生态产业、共富产业、文化产业来抓,围绕“一题两类三区”思路,走特色种植、农民增收、农村增色的乡村振兴之路。”周静芳介绍,“一题”就是以“紫薇之乡”为主题,推动一个紫薇产业园、十里紫薇长廊、百个紫薇村落、千户紫薇人家建设,形成四季有花赏、处处有景观的文旅发展基础;“两类”就是围绕产业和服务两个大类,打造集紫薇观光、休闲度假、互动娱乐功能为一体的综合体,不断丰富吃、游、购、住等业态,让游客到天馆可游、可玩、可赏、可购;“三区”就是以“微改造、



## 我县多部门齐心协力清除“牛皮癣”

本报讯 (融媒体中心记者李敏文/图) 连日来,县城管局联合县公安局等部门和单位综合整治“牛皮癣”,维护整洁、优美的城市环境。

6月20日,记者在新世界小区岔路口看到,工作人员带着铲刀、铁刷、水桶、扫帚等清洁工具,正在清除贴在墙壁、电线杆等处的“牛皮癣”(如图)。

县城管局相关负责人表示,下一步,他们将紧紧围绕“固卫”工作,严格按照相关要求,以“标准化建设、规范化管理、人性化执法”的要求,继续清除影响城市形象的“牛皮癣”,努力推动城市管理执法工作再上新台阶。

巩固创卫成果 建设美丽家园



一图读懂>>>

## 酉阳自治县“十四五” 节能减排综合工作实施方案

### 主要目标

到2025年,全县单位地区生产总值能源消耗比2020年下降14.5%,能源消费总量得到合理控制,主要污染物排放总量持续减少,化学需氧量、氨氮、氮氧化物、挥发性有机物重点工程减排量分别达到283.33吨、17.24吨、368.8吨、80.5吨。节能减排政策机制更加健全,重点行业能源利用效率和主要污染物排放控制水平基本达到全市平均水平,全面增强经济发展绿色动能。

### 实施十大工程

#### 01 重点行业绿色升级工程

- ▶“十四五”期间,规上工业单位增加值能耗下降13.5%;
- ▶到2025年,全县重点行业能效全部达到基准水平,标杆水平产能比例逐步提升;
- ▶力争规上工业企业用水重复利用率达到92%以上,万元工业增加值用水量比2020年下降8%。

#### 02 园区节能环保提升工程

- ▶到2025年,力争建成绿色工厂1家以上。

#### 03 城镇绿色节能改造工程

- ▶到2025年,全县城镇新建建筑100%执行绿色建筑标准。

#### 04 交通物流节能减排工程

- ▶到2025年,县城公共交通出行分担率达到70%,城市公交领域新能源汽车占比达到100%。

#### 05 农业农村节能减排工程

- ▶到2025年,农作物秸秆综合利用率稳定在90%以上,畜禽粪污综合利用率达到90%以上;
- ▶农村生活污水治理率达到40%,行政村生活垃圾有效治理比例达到100%。

#### 06 公共机构能效提升工程

- ▶到2025年,全县公共机构单位建筑面积能耗下降4%,人均综合能耗下降5%。

#### 07 毗邻地区污染共治工程

- ▶到2025年,县城河流国控断面水质达标率达到100%。

#### 08 煤炭清洁高效利用工程

- ▶到2025年,非化石能源消费占能源消费总量比重达到合理水平,煤炭消费比重逐步下降。

#### 09 挥发性有机物综合整治工程

- ▶到2025年,全县溶剂型油墨使用降低15%,溶剂型胶粘剂使用量下降15%。

#### 10 环境基础设施水平提升工程

- ▶到2025年,全县城市生活污水集中处理率达到97%以上,城市污水处理厂污泥无害化处理处置率达到100%;
- ▶行政村生活垃圾有效治理比例达到100%,城市生活垃圾焚烧处理能力占比80%左右。

### 健全政策机制

- (一)严格落实能耗双控政策措施
- (二)严格落实污染物排放总量控制制度
- (三)坚决遏制高耗能高排放项目盲目发展
- (四)严格执行法规标准
- (五)严格落实经济政策
- (六)积极融入市场化机制
- (七)加强统计监测能力建设
- (八)壮大节能减排人才队伍

### 加强组织实施

#### 加强组织领导

贯彻落实中、市关于节能减排的决策部署,坚持系统观念,明确目标责任,狠抓工作落实,确保完成“十四五”节能减排各项任务。

#### 强化监督考核

建立“十四五”节能减排目标责任评价考核机制,组织开展部门节能减排目标责任评价考核,对节能减排工作成效显著的部门和单位加强激励,对工作不力的加强督促指导,科学运用考核结果。

#### 开展全民行动

深入开展绿色生活创建行动,增强全民节约意识,倡导简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式,坚决抵制和反对各种形式的奢侈浪费,营造绿色低碳社会风尚。畅通群众参与生态环境监督渠道,组织开展节能减排自愿承诺活动,引导市场主体、社会公众自觉履行节能减排责任。

制图:黄圆圆 来源:县发展改革委员会